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школи. Крім того, це стає засобом розвитку пізнавальних 

інтересів учнів, оскільки дозволяє залучити їх до активних форм 

пізнання, що базуються на співпраці та взаємодії з іншими 

учнями, партнерських засадах, де використання іноземної мови 

набуває особистісної значущості. 
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ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Вступ. Реформування сучасної освіти в Україні передбачає 

спрямування вектора педагогічної діяльності на розвиток 

креативної особистості. Реалізація «Закону України про освіту» 

спрямовується на динамічні зміни в освіті сьогодення, які 

засновані на креативній основі, що надає  особистості 

можливості думати й діяти на випередження; надає здібність 

мислити за межами звичайних рамок; можливість стати 

повноцінними учасниками інноваційного освітнього процесу; 
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мати можливість застосувати свої знання та компетентності в 

подальшому житті. 

У сучасній педагогіці та психології вивченню проблеми 

креативності, розвику творчих здібностей особистості, 

інноваційного розвитку присвячено роботи зарубіжних і 

вітчизняних дослідників: Д. Гілфорда, Є.П. Торренса, 

В.С.Юркевича, Я.А.Пономарьова, Т.А.Баришевої, Б.М.Теплова, 

П.Едварса тощо [4]. 

Ми у дослідженні хочемо зазначити, що головною 

перевагою інноваційних освітніх технологій є не стільки сучасні 

технічні засоби,  а й  нові форми організації освітньо-виховного  

процесу та пізнавальної діяльності здобувачів вищої освіти. З 

точки зору організації освітнього процесу дуже цінними є 

можливості організації самостійної та індивідуальної роботи 

здобувачів вищої освіти, консультацій, контролю знань, 

отримання додаткової інформації та допомоги у вивченні 

матеріалу від викладача, різні форми спілкування, швидкий 

зворотній зв’язок. 

Виклад основного матеріалу. Спираючись на погляди 

сучасних науковців і педагогів-практиків, актуальними для 

використання у системі освіти  ми виокремили такі інноваційні 

педагогічні технології з наступними перевагами: 

• Технологія навчання як дослідження, мета – розвинути 

у здобувачів освіти навички дослідницької роботи, сформувати 

активну і творчу особистість; 

• Інтегральна педагогічна технологія - система 

формування цілісних знань про об’єкт, що вивчається, має 

поєднувати знання із декількох сфер, щоб прослідковувати 

причинно-наслідковий зв’язок; 

• Структурно- логічна (операційно- діяльнісна) 

технологія – передбачає поетапну організацію навчального 

процесу, побудову схем діяльності, алгоритмів тощо; 
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• Технологія розвивального навчання – формує здібності 

до самовдосконалення, активного, самостійного творчого 

мислення та безперервного навчання; 

• Технологія особистісно-орієнтованого навчання,  мета 

-  надати можливість проявляти самостійність мислення, 

незалежність, здатність до власного вибору діяльності, цілей та 

методів їх досягнення; 

• Технологія проблемного навчання – націлена 

стимулювати інтерес до нових знань, до саморозвитку за 

допомогою вирішення особистих проблем і використання цих 

знань у конкретній практичній діяльності; 

• Технологія case-study(кейс-метод) – метод активного 

проблемно-ситуативного аналізу, заснований на навчанні 

шляхом вирішення конкретних ситуацій (вирішення кейсів);  

кейс активізує аналітичні та комунікативні здібності здобувачів 

вищої освіти; 

• Технологія диференційного навчання – формує уміння 

вчитися, потребу в самоосвіті, виникнення бажання генерувати 

ідеї, шукати альтернативні розв’язки стандартних та 

проблемних ситуацій; 

• Технологія гуманістичного навчання – спрямована на 

виховання свідомих громадян, патріотів, освічених, творчих 

особливостей, становлення їхнього фізичного й морального 

здоров’я, забезпечення пріоритетного розвитку людини на 

засадах гуманізації та демократизації освітніх процесів; 

• Технологія модульно-рейтингового навчання – формує 

самоосвітню компетентність здобувачів вищої освіти; 

• Технологія групового навчання – формує внутрішню 

мотивацію до активного сприйняття, засвоєння та передачі 

інформації, сприяє формуванню комунікативних якостей, 

активізує розумову діяльність; 

• Інтерактивні технології навчання – надають 

можливість обмінюватись думками, ідеями, пропозиціями, а 

викладач стає організатором спільної діяльності, ділової 
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співпраці, творчого пошуку, що дозволяє залучати до процесу 

пізнання всіх; 

• Проєктна технологія навчання – це спосіб досягнення 

дидактичної мети через детальну розробку проблеми, яка має 

завершитись реальним, практично відчутним результатом; 

• Інформаційні комп’ютерні технології – це сукупність 

методів і технічних засобів збирання, організації, збереження, 

опрацювання, передачі і подання інформації, що розширює 

знання і розвиває їх можливості щодо керування технічними і 

соціальними проблемами; 

• Ігрові технології навчання (гейміфікація) – це 

організація навчального процесу, заснована на реконструкції 

моделі діяльності у межах запропонованого сценарію; 

• Тренінгові технології навчання – передбачають 

алгоритм розв’язання найбільш типових практичних задач; 

• Технологія дистанційного навчання – це організація 

освітнього процесу, що базується на принципі самостійного 

навчання, де  здобувачі вищої освіти віддалені від викладача у 

просторі, але водночас мають можливість у будь-який момент 

підтримувати діалог за допомогою засобів комунікації [1]. 

Ми у дослідженні  акцентували увагу на різних  видах 

інтерактивних технологій та алгоритму їх використання в  

інноваційному освітньому креативному процесі закладів  вищої 

освіти.  Сутність інтерактивних висвітлено  у працях  

О.Пометун - це «специфічна форма організації пізнавальної 

діяльності, яка має передбачувану мету – створити комфортні 

умови навчання, за яких кожна особистість відчуває свою 

успішність, інтелектуальну спроможність»[2]. 

У дослідженні зазначали, що у процесі інтерактивного 

навчання ефективно використовувалися інтерактивні прийоми 

(невеличкі процедури організації інтерактивної взаємодії), 

методи (способи діяльності педагога та здобувачів вищої освіти 

з організації ефективного інтерактивного процесу навчання) та 
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складні технології (поєднували  у собі кілька методів і різні 

форми навчання). 

О.Пометун об’єднувала ці прийоми  у групи відповідно до 

структурних компонентів інтерактивного уроку ( навчального 

заняття), а саме: прийоми і методи створення позитивної 

атмосфери навчання й організації комунікації; прийоми та 

методи мотивації навчальної діяльності й актуалізації опорних 

знань, уявлень; прийоми і методи засвоєння нових знань, 

формування вмінь, навичок, емоційно-ціннісних орієнтацій і 

ставлень; прийоми та методи узагальнення, систематизації 

знань, організації рефлексії пізнавальної діяльності [3]. 

Зважаючи на   класифікацію інтерактивних технологій 

(О.Пометун, Н.Гончар) [3], ми здійснили їх класифікацію: за 

критерієм цільової орієнтації гри: «Що було б, якби…», «Історія 

з мішка»,  «Придумай запитання», «Хмарочос»); за виховним 

спрямуванням (покликані формувати моральні й естетичні 

позиції молоді: «Знайомство», «Павутина», «Що я люблю 

робити?», «Подорож», «Доброго ранку!», «Передбачення»); за 

розвиваючим напрямом (спрямовані на розвиток творчих 

здібностей, мотивацію навчальної діяльності: «Несподівані 

малюнки», «Очевидний надпис», «Історія з продовженням»);за 

соціалізуючим аспектом (спряли  спілкуванню: «Знайомство». 

«Комплімент»,  «За і проти», рольові ігри) [3]. 

Оскільки характерною рисою інтерактивного навчання є 

суб’єкт-суб’єктні відносини здобувачів  вищої освіти, а педагог 

виступає у ролі організатора та порадника, а не керівника 

діяльності студентів, вважаємо, що доцільно використовувати 

інтерактивні вправи. Ми навели у дослідженні кілька порад, 

яких необхідно дотримуватися при інтерактивному навчанні. 

Проведення кожної інтерактивної вправи базувалося на 

організації спілкування чи діяльності здобувачів вищої освіти у 

парах, трійках, четвірках і невеличких групах чисельністю до 6-

7 осіб. При виборі вправи викладач мав обов’язково зважати на 

такі моменти: з якою метою планую використовувати; якого 

результату очікую. 
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Варто зважати ще на одну обов’язкову умову 

інтерактивного навчання: кожна особистість  має бути активною 

в продукуванні ідей, думок, обговоренні, прийнятті рішення, 

будь-якої спільної діяльності. 

У взаємодії зі здобувачами вищої освіти педагогам варто 

дотримуватися людиноцентриського підходу, за якого 

найвищою цінністю є особистість, її думки, почуття, здібності 

та досягнення. 

Коли студенти у парах виконували те чи інше завдання, 

надзвичайно важливо, щоб вони дійшли спільного рішення. 

Варто звертати увагу на те, чи це дійсно було спільно прийняте 

рішення чи одна людина просто нав’язала свою думку іншій. 

Безпосередньо організовуючи взаємодію  здобувачів вищої 

освіти, педагогу слід було пам’ятати, що успіх залежить від 

кількох простих речей. Це насамперед усвідомлення педагогом 

доцільності кожної дії, виконання якої пропонувалося 

студентам, чіткості інструктажу, врівноваженості педагога, 

демократичного стилю спілкування зі здобувачами вищої 

освіти. 

Здійснивши теоретичний аналіз сутності педагогічної 

взаємодії та видів, структури інтерактивних вправ, можна 

підкреслити необхідність і доцільність використання 

інтерактивних вправ у взаємодії зі здобувачами вищої освіти. 

Висновки. Переваги сучасних інноваційних освітніх 

технологій є беззаперечними, оскільки вони є результативним 

інструментом, який сприяє засвоєнню знань, розвиває 

інтерактивне, комунікативно-спрямоване навчання. Сучасні 

інтерактивні технології створюють такі умови, коли здобувачі 

вищої освіти розуміють свої інтелектуальні можливості. 

Співпраця та комунікація є основою такого навчання, яка має на 

меті спільне розв’язання проблем, здобуття навичок критичного 

мислення та досягнення переконливих результатів. 

Демократизація та гуманізація педагогічного процесу у 

вищому закладі освіти висувають нові вимоги до діяльності 

викладача та здобувачів вищох освіти. Вони полягають у 
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розкритті морального, культурного та творчого потенціалу як 

особистості студента, так і особистості викладача, у зміні їх 

відносин на основі співпраці за активної позиції студента. 

Педагогічний процес повинен бути спрямований на 

розвиток креативних якостей особистості кожного здобувача 

освіти, на створення максимально сприятливих умов для прояву 

його здібностей та інтересів. Тому ми розглянули інноваційну 

творчу діяльність студента не тільки як засіб опанування 

знаннями, але і як найважливіше джерело інтелектуального та 

творчого розвитку особистості. 

Вивчення та узагальнення психолого-педагогічної 

літератури, передового педагогічного досвіду привели до 

висновку, що шлях постійного вдосконалення змісту 

інноваційної освіти призводить до подолання пасивної позиції 

студентів й обумовлює розвиток їхніх творчих здібностей, 

результатом чого виступає виявлення прихованих можливостей, 

умінь вирішувати специфічні завдання та проявляти креативний 

підхід до їх вирішення, прагнення до процесу безперервної 

самоосвіти, досить високий рівень адаптивності, академічну 

мобільність тощо. 
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